

打好棚改攻坚战 改善环境惠民生

北河滨路(二期)棚改项目拆除工作正式启动

本报讯 祝昕昕、曲翔宇报道：10月17日上午，棚改指挥部拆迁组及相关部门人员早早抵达横路社区十四小片区拆迁现场，确定居民清场完毕，确保水、电、通讯管道安全迁移及拆除。

9时30分，专业拆除人员驾驶着挖掘机驶入现场，在“轰隆隆”的作业声中，挖掘机挥舞铁臂，精准落点，北河滨路(二期)棚改项目拆除工作正式启动。

区委常委、棚改指挥部指挥长谢华杰，区政协副主席、常务副指挥长傅奕明，区政协副主席、副指挥长黄登纪现场指挥调度拆除工作。

为了加快签约与腾空进度，棚改指挥部决定在确保安全的基础上，对成片的已经签约并腾空的拆迁房屋及时进行拆除。根据统一部署，指挥部下属的综合组、督查组、永丰街道征收组、拆除组以及第三方建筑公司、区规划执法大队调配的五个中队，按照既定分工，全力保障横路社区十四小片区五谷丰登南侧旧房拆除工作安全顺利进行。经过持续5个小时紧张、有序作业，共拆除该片区30余户房屋，拆除面积约1000平方米。

“昨晚棚改指挥部召集各个单位召开了会议，明确职责分工，部署了拆除细节。”施工队负责人阮文财表示，指挥部考虑得详实周到，之所以选择周六拆除，是为了避免影响附近第十四小学学生的日常学习。一旁驻足的拆迁户潘飞告诉记者：“我在这里住了三十多年了，虽说有些不舍，但这里一到雨天就积水，居住环境差，现在征迁了，有了新房子住，真心感谢政府。”

棚改阵地上的“父女兵”、“兄妹兵”、“姐弟兵”、“夫妻档”

本报讯 日前，广丰区北河滨路(二期)棚户区改造项目正如火如荼地进行着，涌现出了一批有作为、敢担当的一线棚改工作者，他们中有“兄妹兵”“姐弟兵”“父女兵”，更有“夫妻档”，积极投身到这场棚改中去，用行动赢得了群众的信任、支持和配合。

兄妹同心，为棚改贡献力量

“我的娘家也是本次棚改的被征迁户。我母亲是横路社区最早签约的一批。平日里，她积极向邻里宣传棚改政策。有了长辈的言传身教，作为子女，我们兄妹二人更要将这次棚改工作完成好。”区委组织部常务副部长杨华峰担任征收一组组长。首次参加棚改工作，杨华峰思想上高度重视，行动上快速投入，带领组员吃透政策，摸清底数，戮力攻坚，取得了签约、腾空综合第一的好成绩。

家中共同参与棚改工作的，还有杨华峰的兄长杨险峰，任职于永丰街道。有着多年社区工作经验的他，做起群众工作，门道清，情况熟。“兄妹间时常一起讨论棚改工作方法，交流棚改方案、解剖工作难点，相互启发，加油鼓劲。”杨华峰表示，“棚改是造福百姓的惠民工程，我们家人之间也要凝心聚力，为棚改贡献力量。”

“姐弟兵”成战友，奋战棚改一线

每天一大早，棚改指挥部审核组办公室就拥挤拥挤站满了人，棚改区居民忙着排队等待审核协议。

为了做好棚改征迁工作，广丰区抽调全区400多名干部，洋口镇财政所所长陶海峰也在其中，被分配到指挥部审核组。“被征迁户急着看补偿数字，但补偿审核必须慎之又慎，不容出差错，我们必须要把好补偿核算的最后一道关。”陶海峰时而熟练

又细致地核对协议数据，时而和身旁的征收组人员认真核对资料，计算器、打印机的声音此起彼伏。

凑巧的是，他的姐姐、沙田镇镇长陶艳青此次作为“棚改老手”被抽调到征收组第34组担任组长，负责20户的征迁工作。自棚改项目启动以来，陶艳青和组员深入征迁户家中，耐心宣传补偿政策，并根据每户房屋情况帮助居民算“经济账”“幸福账”，促进居民主动搬迁。截止10月12日晚，她所负责的20户已全部成功签订征收协议。

这场棚改，将姐弟俩集结一起。他们，既是姐弟，亦是战友，奋战在同一个棚改“战壕”里。

“父女兵”同阵豪，助力棚改加速度

作为永丰街道司法所的干部，徐璇已经参加第四次棚改工作了，在征收工作上有着较为丰富的工作经验。自从接到棚改工作任务后，她每天就上门入户，宣传棚改政策，做好被征迁户的思想工作，争取早签约。

徐祖国是徐璇的父亲，今年他也被抽调参加棚改工作，初次参加棚改工作的他，女儿俨然成为他棚改工作上的老师。他不仅虚心请教，而且自己抓住点滴时间，努力学习棚改政策，画好方便自己理解的“政策示意图”，便于开展征迁工作。

“我已经参加了棚户区的征迁工作四次了，而我的爸爸是首次参加棚户区征迁工作，担任副组长。他从接到任务开始，就一直跟我在一起探讨我区征迁工作的新政策和新方法。他非常谦虚好学，并通过他自己的理解，画出了一份关于政策宣讲简易示意图，方便他自己的理解，也可以更好地向群众讲解方案。我们父女会努

力做好棚户区征迁工作，加快我区的棚户区改造步伐，满足广大群众的住房需求。”

舍小家为大家，“夫妻档”齐上阵

初见区妇联副主席黄文艳，她正在仔细地看手中厚厚的资料，还不时地叮嘱组员们一定要核实仔细，不能出一丝差错。审核工作关系到每个被征迁户的切身利益，必须认真、严谨地对待。他们负责的审核组要审核40个工作组共780户的被征迁户资料，工作压力非常大。审核是整个棚改工作中非常关键的一环，关系征收组能否按时签约。只要有一户还在审核，哪怕是晚上十一点、十二点，再晚也要完成。

“棚改工作，跟我很有缘分，我从2010年担任社区干部开始，参加了很多次棚改工作。今年，我与我的爱人(区税务局副局长王少华)都有幸被指挥部抽调过来负责具体的棚改工作。既忙碌又充实，唯一感觉愧疚的是不能陪伴女儿。”因为上半年的疫情，在深圳工作的女儿已经一年多没有回家了，这次“双节”假期，特地带着男朋友回来，想多陪陪父母，共同商量筹备婚礼的事。

“八天长假，我们夫妻俩没有一天好好地陪过女儿女婿，每次半夜回家他们都已经睡了，早上他们还没醒，我们就已经到棚改指挥部开始工作了。他们回深圳的那天晚上，我特地请了两个小时的假，亲手为他们做了一顿晚饭，一家人终于吃上了一顿团圆饭。”说到这里，黄文艳摘下了眼镜，抹了抹微红的眼角。(祝昕昕、周莉莉、夏明土、顾荣辉综合报道)

签约、腾空综合第一，这个小组是如何做到的？

本报讯 祝昕昕报道：原计划一个月完成的15户棚改户签约、腾空工作，11天全部完成，在49个棚户改造征收组中，第一改造征收组率先交出一份靓丽成绩单。令人意外的是，以区委组织部常务副部长杨华峰为组长的第一改造征收组4名组员都是第一次参加棚改工作。“新手”们为何脱颖而出？记者进行了实地采访。

团队协作是保障

“成功离不开大小两个团队的通力合作。”组长杨华峰介绍，大团队是区棚改指挥部，指挥长与副指挥长都常常工作到深夜十一、二点，对各征收组进行督查，这样的敬业精神对大家是一种莫大激励。各功能组协调得特别好，宣传、测绘、评估、核查，环环相扣，紧密合作。“仅10月3日一天就测绘了10多家，测绘人员从早忙到晚，说他们披星戴月一点都不为过。”杨华峰说。

“副组长祝文君性格沉稳，工作耐心细致有韧性；组员虞功球吃苦耐劳，积极主动有冲劲；社区干部尹金雨做群众工作经验丰富，门道清，情况熟。”说起自己组员的特长，杨华峰如数家珍。她表示，尺有所长，寸有所短，在工作中，会根据每个人性格及工作经历进行合理分工，形

成最大合力。

细心耐心暖民心

“接到任务就要有攻坚克难、必胜的信心和决心！”征收一组在接到任务后就立下了军令状——利用假期时间，一鼓作气完成所有任务。有了决心，便能心无旁骛，迎难而上。

“来了，来了，材料做好了！”征迁流程复杂，内容细致，涉及多个工作组，组员们楼上楼下不知要跑多少趟。八天减重6斤，“迈开腿，管住嘴”，虞功球笑谈着他的减重“秘诀”：“迈开腿，就是勤入百姓家，做百姓心扉；管住嘴，则是指早出晚归，常常错过饭点。棚改工作就是要做到决心、耐心、细心、交心。”

棚改伊始，征迁户俞紫燕对征迁有抵抗情绪，不配合、不愿意签约，副组长祝文君发挥“钉钉子”精神，早上七点便上门入户。征迁户忙着上集市买菜，祝文君一边帮她拎着菜，一边见缝插针向对方解政策、摆道理、算细账。最终成功签约。做通群众思想工作，和谐高效完成工作任务，离不开棚改干部“三顾茅庐”的扎实作风。

以民为本是关键

“关系群众利益的事，以人民为中心才是最大的道理。”面对棚改工作，杨华峰这样说。

在征迁过程中，也曾遇到瓶颈。

二十多户征迁户对某一道路认定存在质疑，集体拒绝签约，拒绝沟通。面对征迁户的疑虑，征迁户和征迁工作组一起千方百计找佐证资料。后经专家认定，该路确不归住户所有，征收一组召集专家与社区干部，公开连办三场“讲解会”，确保每一位住户的理解与认同。讲解会后的第二天，居民们陆续走进了征收组办公室排队签约。

“真正做到以人民为中心，工作就不会难做，他能感受到你在为他着想。”杨华峰表示，此路归属权的认定，是征迁户心中最大的疑虑，也是阻碍签约的最后一关，征迁一组凝结各方力量，用严谨真诚的工作态度，迎难而上的棚改精神，以民为本的指导思想，公平公正的行动打通了群众的“最后一堵心墙”。

“今日成功签约2户，下午有一户丈量，腾空3户……”自征收一组夺得综合第一以来，各工作组以先进为榜样，干在实处，走在前列，北河滨路(二期)棚改工作群里一个个喜讯弹出。然而，全体棚改人深知，棚改攻坚不畏难，惠民利民为民是始终不变的初心和使命。

文明市民二十条

1. 不说脏话
2. 不随地吐痰
3. 咳嗽、打喷嚏时要遮挡
4. 公共场所不喧哗、不噪音扰民
5. 公共场合不穿拖鞋和睡衣
6. 垃圾分类不乱扔，看到垃圾“弯弯腰”
7. 不高空抛物
8. 楼道里不乱堆杂物
9. 公共座椅不躺卧
10. 爱护环境，不破坏花草树木
11. 不乱贴乱画、乱搭乱建
12. 少用塑料袋、购物自备环保袋
13. 诚信经营，不乱摆摊设点
14. 文明用餐，不剩菜、不剩饭
15. 文明交通，不闯红灯
16. 车辆不乱停乱放
17. 有序排队不插队
18. 助人为乐，邻里遇事搭把手
19. 遛狗要牵绳，宠物粪便不留地
20. 约定时间不迟到、答应的事要做到